Teoretický test  (každá otázka je za 4 body)

1. Skupina žiakov je tým heterogénnejšia v sledovanom znaku, čím väčší/väčšia je:

a) geometrický priemer

b) rozptyl

c) harmonický priemer

d) 20. percentil

2. Ak Janko napísal test z matematiky v rámci Testovania 9 a jeho percentil bol 80, znamená 
to, že bol horší od .......20........ percent testovaných žiakov. (odpovedzte číslom)

3. Ktorá z hodnôt korelačného koeficientu najlepšie zodpovedá tomu, že medzi sledovanými veličinami neexistuje temer žiadna lineárna závislosť?

a) 0,84

b) 3,25

c) – 0,12

d) – 0,91

4. Normálne rozdelenie má dva parametre: 
................priemer...................................................... a ................rozptyl / smerodajnú odchýlku........ .

5. Ak chceme štatisticky testovať rozdiel medzi priemermi chlapcov a dievčat v sledovanom znaku parametrickým testom, použijeme napríklad:

a) F-test pre nezávislé výbery

b) t-test pre závislé výbery

c) t-test pre nezávislé výbery

d) Wilcoxonov test

6. Ak používame pri štatistickom vyhodnocovaní parametrický test, musíme najskôr overiť
.................normalitu ............................................ .

7. V rámci experimentu sme náhodne vybrali skupinu chlapcov a skupinu dievčat a zistili sme, akú vzdialenosť prebehnú za 12 minút. Ktorý test možno použiť pri testovaní hypotézy „Medzi rozptylmi chlapcov a dievčat v 12-minútovom behu nie je signifikantný rozdiel.“?

a) F-test pre nezávislé výbery

b) t-test pre závislé výbery

c) t-test pre nezávislé výbery

d) U-test

8. Urobili sme nasledovný experiment. Na začiatku písala skupina 24 dobrovoľníkov test z anglickej slovnej zásoby. Potom vždy pri jazde autom počúvali CD nahrávky a inak sa angličtine nevenovali. Po pol roku opäť písali test z anglickej slovnej zásoby. Ktorý test možno použiť pri testovaní hypotézy „Medzi výkonom skupiny ľudí v teste pred a po experimente nie je signifikantný rozdiel.“, ak chceme použiť neparametrický test?

a) 
t-test pre závislé výbery

b)
t-test pre nezávislé výbery

c)
U-test

d)
Wilcoxonov test
9. Ktorý z nasledovných údajov bude najviac ovplyvnený tým, že do experimentu s 15 žiakmi, ktorí behali 
1 500 m na čas, sme zaradili aj Janka, ktorý mal práve vytknutý členok a preto mal čas 36 minút 28 sekúnd? (pod ovplyvnením chápte, že sa bude najviac líšiť od výsledkov, ktoré by sme získali, keby sme do experimentu Janka nezaradili)

a)
aritmetický priemer
b)
harmonický priemer

c)
medián

d)
80. percentil

10. V akom vzťahu sú rozptyl a smerodajná odchýlka? 

rozptyl je .......druhá mocnina.................................. smerodajnej odchýlky 










